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Niederschrift 

 
über die Sitzung des Bau- und Wegeausschusses der Gemeinde Fiefbergen 

(FIEFB/BA/01/2018) vom 05.09.2018 
 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Hans-Werner Bauer zugleich als Protokollführer 

Mitglieder 
Herr Rüdiger Aumann  
Frau Susanne Johnsen  
Frau Dorothee Runge  
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Frank-Peter Herdel entschuldigt 
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 21:05 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Fiefbergen, St. Florian Weg 2, 

Dorfgemeinschaftshaus 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Verpflichtung der bürgerlichen Mitglieder des Bau- und 

Wegeausschusses 
 

   
 3.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 4.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 5.   Einwohnerfragestunde  
   
 6.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 7.   Verschiedenes  
   
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Der Ausschussvorsitzende Hans-Werner Bauer begrüßt die Anwesenden zur Ausschusssit-
zung des Bau-und Wegeausschusses 
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TO-Punkt  2: Verpflichtung der bürgerlichen Mitglieder des Bau- und Wegeaus-
schusses 

 
Hans-Werner Bauer verpflichte per Handschlag die bürgerlichen Mitglieder Frau Dorothee 
Runge und Herrn Rüdiger Aumann. 
 
 
TO-Punkt  3: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Keine.  
 
 
TO-Punkt  4: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Keine. 
 
 
TO-Punkt  5: Einwohnerfragestunde 
 
Keine.  
 
 
TO-Punkt  6: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Der Vorsitzende gibt bekannt, die Geschwindigkeitsmesstafel ist zurzeit an der L 50 Richtung 
Schönberg installiert. 
 
Herr Aumann fragt nach, ob die Messtafel auch mal am Dorfteich Richtung Appelhof aufge-
stellt werden kann. Ist zurzeit nicht möglich, weil kein Anschluss vorhanden ist. 
 
Der Ausschuss einigt sich, dass der Standort der Messtafel alle drei Monate gewechselt 
werden soll. Dazu soll ein Plan erstellt werden 
 
Unser Maibaum soll zukünftig bei Knud Vöge eingelagert werden. Ein endgültiges Gespräch 
dazu soll Ende September stattfinden. 
 
Der Wanderweg am Spielplatz Appelhof ist von der Fa. Stoltenberg ausgebessert worden. 
 
Während der Krankheit von unseren Gemeindearbeiter hat der Mittarbeiter von Herrn und 
Frau Lorenzen die nötigten Arbeiten ausgeführt. 
 
Am 25.Juli hat ein Orttermin stattgefunden, dabei ging es um die aufgebrochenen Teerde-
cken des Radweges an der L50 Richtung Passade zwischen der Einmündung  Am Kirchteich 
und der Einmündung Bürgermeister-Armin-Stoltenbergstraße. Baumwurzeln waren die Ursa-
che dafür. Anwesend waren Herr Dibbern und Herr Kreuzfeld von der Straßenmeisterei, Frau 
Lorenzen, Frau Voigt, Frau Runge, Herr Herdel, Herr Aumann und Herr Bauer. Nach einge-
hender Beratung und Diskussion sicherten Herr Dibbern und Herr Kreutzfeld zu, wenn sie in 
unserer Region sind die Schäden zu beheben. Die Schäden sind mittlerweile behoben. 
 
Die Schäden beim Wanderweg am Grabenkammp sind bereits von der Fa. Stoltenberg be-
seitig worden. 
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Der Knickputzer war in der Gemeinderegion tätig und hat einige Knicks beschnitten. Unser 
Gemeindearbeiter hat sich darum gekümmert. 
 
Für den Gemeindetrecker ist ein neuer gebrauchter Besen angeschafft worden.                                                                                                    
 
Für nächstes Jahr soll ein Etat eingestellt für einen  Kastenstreuer für die Winterdienste. 
Kostenpunkt ca. 2300,00 €  
 
 
TO-Punkt  7: Verschiedenes 
 
Herr Bauer weist auf die Schäden der Teerstraße im Krokauer Weg hin. Frau Lorenzen will 
sich beim Schwarzdeckenverband erkundigen. Auch im  Wendehammer Am Kirchteich sind 
zwei Löcher in der Teerdecke. Diese  sollen vom Gemeindearbeiter und Helfer selbst ausge-
bessert werden. 
 
Herr Aumann fragt nach, ob die bürgerlichen Mitglieder auch bei dem nichtöffentlichen Teil 
der  Sitzungen teilnehmen dürfen, das wird verneint. 
 
Gemeindevertreterin Frau Runge berichtet von einer defekten Sitzbank im Wanderweg Ap-
pelhof. Herr Bauer wird sich der Sache annehmen und die Bank notfalls reparieren. Ansons-
ten muss für Ersatz gesorgt werden. Eventuell durch Sponsoren. Weiter fragt Frau Runge, 
ob die Möglichkeit besteht, die Geschwindigkeit Ortsausgang Fiefbergen Richtung Passade 
bis hinter den Übergang Wanderweg Appelhof über die L 50 auf 70 km beschränken kann.       
 
Frau Johnsen spricht den noch fehlenden Mittelstreifen der Fahrbahnmarkierung an, der seit 
den Ausbesserungsarbeiten  der L 50 noch nicht wiederhergestellt ist.                                                              
 
Angeregt wurde, die Geschwindigkeitsschilder auf der K 47 höhe Abfahrt Fiefbergen und 
Abfahrt Fahrener Weg zu versetzen lassen. Frau Lorenzen betonte das wäre schwierig 
durchzubekommen. Frau Lorenzen wird sich dieser Sachen annehmen und sich an richtiger 
Stelle erkundigen, was möglich ist. 
 
Die defekten Baumtore Ortsausgang Fiefbergen Richtung Passade werden angesprochen. 
Herr Bauer und Herr Herdel werden sich dieser annehmen und reparieren. 
 
Frau Runge spricht noch mal die Parkplatzmarkierungslinien vor ihrem Hauseingang an. 
Herr Bauer kümmert sich darum und spricht mit Herrn Noffke.  
 
Frau Lorenzen teilt mit, dass der große Gemeinschaftsraum ca. Mitte November von Herrn 
Noffke gestrichen werden soll. Es liegt aber noch kein Angebot vor. Herr Bauer soll das mit 
Herrn Noffke absprechen. 
 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

gez. Hans-Werner Bauer  Sönke Körber 
Ausschussvorsitzender/Protokollführer  - Amtsdirektor - 
 
 
 


	FLD_SITEXT
	Kopf_Sidat
	Anwesenheit
	Name
	Entschuldigt
	BM_Text1
	Text
	Vorlage
	Tagesordnung
	Betreff
	Nummer
	Wortprotokoll
	Beschluß
	Abstimmungsergebnis
	Zu
	BM_TEXT2

